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Se abre la sesión a la una y cuarenta y cinco minutos 
de la tarde.

La señora VICEPRESIDENTA (López Rodrí guez): 
Comenzamos la sesión, que tiene un único punto en el 
orden del día: Elección de la Presidencia de la Comisión. 
Se ha presentado un documento que paso a leer. El Grupo 
Parlamentario Socialista presenta como candidato a 
presidente de la Comisión de Fomento al excelentísimo 
señor don Salvador de la Encina. Está firmado por el 
portavoz del Grupo Parlamentario Socialista, el portavoz 
del Grupo Parlamentario Popular, el portavoz del Grupo 
Parlamentario Vasco (EAJ-PNV), el portavoz del Grupo 
Parlamentario Mixto y el portavoz del Grupo Parlamen-
tario Catalán (Convergència i Unió), quienes manifiestan 
estar conformes con la propuesta que hace el Grupo 
Parlamentario Socialista. No es necesaria, pues, la vota-
ción en urna, según nos informa la letrada, sino que por 
asentimiento queda proclamado presidente de esta Comi-
sión don Salvador de la Encina. (Aplausos.)

En nombre de la Mesa y como vicepresidenta primera, 
querría que constara en el «Diario de Sesiones» el agra-
decimiento al anterior presidente por su comportamiento 
objetivo en todo momento y por el respeto manifestado 
a todos los grupos parlamentarios en esta Comisión. Le 
deseamos que en su próximo destino tenga tantos éxitos 
y sea tan ecuánime como ha demostrado en esta Comi-
sión. Sin más, le dejo el puesto a don Salvador de la 
Encina, que es el nuevo presidente.

El señor PRESIDENTE (De la Encina Ortega): Aquí 
se está más nervioso que ahí abajo, por lo menos hoy. Voy 
a ser muy breve porque sé que todos queréis marcharos. 
Solo diré un par de cosas. En primer lugar, quiero agra-
deceros vuestro apoyo a todos y cada uno de los grupos 
y manifestar el alto honor que supone para mí presidir hoy 
esta Mesa después de haber estado cinco años de portavoz 
del Grupo Parlamentario Socialista. Me comprometo, 
junto con los compañeros componentes de la misma, a 
llevar a cabo la labor de presidente de la manera más 
ecuánime, objetiva y dinámica, ya que, como sabéis, esta 
Comisión es muy activa y espero y confío que con el 
nuevo ministro se pueda dinamizar aún mucho más, y a 
olvidarme de mi etapa anterior de portavoz, en la que he 
cumplido con la máxima responsabilidad que he podido, 
por ejercer de manera ecuánime y ponderada esta difícil 
labor. En segundo lugar, y último, como ha dicho la pre-
sidenta, quisiera dedicar un grato recuerdo y elogio al que 
ha sido hasta hoy presidente de esta Comisión, al que han 
nombrado, como sabéis, delegado del Gobierno en Galicia, 
Antón Louro, porque durante el año que ha ejercido la 
Presidencia lo ha hecho de la manera que yo voy a intentar 
hacerlo, es decir, de forma objetiva, ponderada, ecuánime, 
como todos y cada uno de los grupos, y me consta espe-
cialmente el Grupo Parlamentario Popular, han valorado. 
Por tanto, espero no defraudar, seguir en esa línea y contar 
para este ejercicio de la Presidencia con el apoyo de todos 
y cada uno de ustedes. Por último, quiero desear a mi 

querido compañero Rafael Simancas, que es el nuevo 
portavoz, que ejerza como él lo sabe hacer, con la defensa 
de los ideales de una manera rigurosa y contundente a la 
vez, pero con el máximo respeto al adversario, a los demás 
grupos parlamentarios, la labor que le corresponde, que 
también es difícil. Sin duda, con los componentes del 
Grupo Parlamentario Socialista va a poder desarrollar esa 
difícil pero ilusionante labor de una manera, estoy seguro, 
responsable, en beneficio de España y del Ministerio de 
Fomento. Nada más, muchas gracias y encantado. 
(Aplausos.)

Quisiera ceder la palabra a aquellos que quieran inter-
venir. Como lo acaba de pedir el Grupo Parlamentario 
Popular, tiene la palabra su portavoz, Andrés Ayala.

El señor AYALA SÁNCHEZ: Intervengo simple-
mente para señalar que el Grupo Parlamentario Popular 
se quiere unir a los buenos deseos para el anterior presi-
dente. Deseo remarcar expresamente que ha realizado 
una buena labor en este año que ha estado con nosotros 
y que le deseamos suerte en su nuevo compromiso. 
También tengo que decirle que esperamos y deseamos 
fervientemente no tener que recordarle jamás a la Presi-
dencia el compromiso que ha adquirido hoy con todos 
los diputados de la Comisión. (Risas.)

El señor PRESIDENTE: Tenga usted la certeza de 
que será así. Tiene la palabra el portavoz socialista, señor 
Simancas.

El señor SIMANCAS SIMANCAS: Sean mis pri-
meras palabras para comprometer, tal y como se me ha 
solicitado, rigor, trabajo y capacidad de diálogo y voluntad 
de consenso para cumplir con el cometido de defensa del 
interés general que tiene esta Comisión de Fomento. 
Espero estar a la altura de la confianza de mis compañeros 
y de los debates intensos pero fructíferos que han prota-
gonizado los diferentes portavoces de los grupos políticos 
en esta Comisión, especialmente de mi antecesor, hoy 
presidente de esta Comisión. Quiero decirle al presidente 
de la Comisión, mi buen compañero Salvador, que si 
significativo e importante es el reconocimiento de los 
compañeros, aún más significativo es el reconocimiento 
y el aprecio hoy demostrado de los adversarios políticos. 
Estoy convencido de que el presidente sabrá valorar esta 
circunstancia y sabrá reconocer en ello la alta estima que 
todos los diputados de esta Comisión —desde luego los 
socialistas— tenemos por su trabajo. Nos unimos desde 
el Grupo Socialista al recuerdo del trabajo de Antón Louro 
al frente de esta Comisión. Vayan nuestros mejores deseos 
para su nueva tarea en Galicia.

El señor PRESIDENTE: Señor Macias, tiene la 
palabra.

El señor MACIAS I ARAU: En primer lugar quiero 
decir que uno, que ha convivido un año esta Comisión 
como colega y portavoz con Salvador pero a quien ya 
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conocía de debates extraparlamentarios desde hace 
algunos años, comparte la satisfacción de otros porta-
voces. No hemos tenido ninguna dificultad de ningún 
orden, ni personal ni político, para avalar su candidatura. 
Nos parece una persona que va a ejecutar bien la misión 
que se le encomienda. Iba a decir algo que a estas horas 
no toca, que presentara usted su programa de actuación 
como presidente, pero como esto es muy sencillo y muy 
simple, me va a permitir decir solamente que estoy con-
vencido de que esta Comisión va a seguir trabajando 
mucho. Creo que esta Comisión es un buen instrumento 
para que la política de infraestructuras sea lo menos 
partidista y lo más consensuada posible. No sé si la 
palabra es consensuada, pero me refiero a que recoja 
todas las sensibilidades, porque, como discutíamos con 
el señor ministro hoy, las cosas las planean unos, las 
licitan otros y luego las inaugura un tercero. Por lo tanto, 
es gracias al esfuerzo de todo el mundo por lo que al 
final acabamos construyendo y explotando infraestruc-
turas al servicio de los ciudadanos. Quien está gober-
nando tiene que gobernar, quien está en la oposición 
tiene que hacer oposición, pero en la Comisión puede 
haber indudables puntos de encuentro, sobre todo puntos 
de introducción de elementos de racionalidad, que es lo 
que ya sabe el presidente que a uno le tiene más obse-
sionado y que creo que muchas veces esta Comisión lo 
ha hecho durante este año, pero a partir de ahora también 
tendrá que ejecutar este cometido de colocarse por 
encima de las rivalidades de los adversarios políticos, 
como decíais unos y otros, y saber tratar las cuestiones 
de infraestructuras como temas de interés general y 
dilatados en el tiempo, y la dilatación en el tiempo ayuda 
a la mutua comprensión. Sé que nuestro presidente com-
parte esto y por tanto le felicito muy sinceramente. Estoy 
convencido de que hará un muy buen trabajo.

El señor PRESIDENTE: Señor Beloki.

El señor BELOKI GUERRA: Intervengo también 
de forma extremadamente breve para sumarme en primer 
lugar a todos los reconocimientos hechos desde la Pre-
sidencia o por los que me han precedido en el uso de la 
palabra, que son también mis reconocimientos y los del 
Grupo Parlamentario Vasco; y en segundo lugar, para 
desear suerte a todo el mundo, a los que se han ido, a los 
que nos hemos quedado y a los que van a venir, pero 
comprenderán que sobre todo para mí mismo que es lo 
que más falta hace. (Risas.)

El señor PRESIDENTE: Señor Jorquera.

El señor JORQUERA CASELAS: Intervengo a los 
efectos de que conste en el «Diario de Sesiones», puesto 
que soy el único portavoz que aún no ha hecho uso de la 
palabra y resultaría raro que no lo hiciese, que hago mías 
las palabras de los portavoces que me han precedido, que 
felicito al señor De la Encina y le deseo lo mejor en su 
nueva tarea como presidente. Estoy convencido de que 
mantendrá el mismo talante que el señor Louro durante 
el ejercicio de la Presidencia a lo largo de este año. 
Quiero contar una anécdota, prometiendo acabar rápido. 
Después de las últimas elecciones generales, en las que 
se confirmó que el BNG mantenía sus dos diputados, 
incluso creciendo algo en votos pese a que no ha ocurrido 
lo mismo —para nuestra desgracia— en las últimas 
elecciones autonómicas, aparte de llamadas de compa-
ñeros del BNG y de familiares, la única llamada que 
recibí fuera de ese entorno fue la de Antón Louro justo 
cuando me iba a acostar a las dos de la madrugada, 
detalle que no olvidaré. Creo que fue un ejemplo de 
cómo hay que comportarse como presidente de la Comi-
sión. Quiero expresarle mi deseo de que tenga los mejores 
éxitos en su nueva tarea de delegado del Gobierno en 
Galicia, y tengo la convicción de que el nuevo presidente 
mantendrá ese mismo talante.

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias a todos y 
cada uno de los portavoces que han intervenido, y a otros 
que no han podido estar, como Joan Herrera, que me ha 
pedido excusas porque le era imposible estar hoy aquí, 
y a quien también agradezco su apoyo aunque no haya 
ejercido como tal por la ausencia obligada. Espero no 
defraudarles.

Por último, la previsión que tengo es que después del 
debate del estado de la Nación del día 13, nos veamos, si 
les parece bien, para ir programando las próximas sesiones. 
En principio se estaba barajando la fecha del 19 —la más 
probable— para la comparecencia del ministro a fin de 
explicar los objetivos del departamento. En todo caso, lo 
ratificaré en los próximos días e intentaré comunicárselo 
antes de la reunión del día 13. No obstante, nos veremos 
para hablar de programas y marcar un calendario al menos 
de las próximas sesiones. Muchas gracias de nuevo a 
todos, y espero no defraudarles. (Aplausos.)

Se levanta la sesión.

Eran las dos de la tarde.
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